



安顺日报社出版

国内统一刊号:CN52-0029 邮发代号:65-42

安顺日报

ANSHUN DAILY

2016年3月 星期二 22日

农历丙申年二月十四 安顺 小雨
总第7398期 今日8版 9-16℃

●新闻热线:0851-38129899

●投稿:asrbs@vip.163.com

●网站:安顺新闻网(http://www.qianweb.com)

●手机报:移动用户 彩信版发送0853至10658255 订阅

市扶贫开发领导小组第一次全体会议强调 以高度的政治自觉坚决打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者 李晓康) 3月21日下午,市扶贫开发领导小组召开第一次全体会议,贯彻落实全国“两会”精神、全省扶贫开发领导小组会议精神,总结一季度脱贫攻坚重大事项落实情况,安排部署下一阶段脱贫攻坚工作。

市委书记、市扶贫开发领导小组组长周建琨,市委副书记、市长、市扶贫开发领导小组组长曾永涛讲话,市委副书记、市扶贫开发领导小组副组长胡吉宏主持,副市长、市扶贫开发领导小组副组长熊元出席会议。

周建琨指出,要深入学习贯彻习近平

总书记关于脱贫攻坚的系列重要讲话精神,以“开局就是决战、起步就要冲刺”的劲头,全力以赴推进大扶贫战略行动,以高度的政治自觉坚决打赢脱贫攻坚战。

周建琨强调,全市各级各部门要着力推进扶贫重点工作,突出问题导向,加大扶贫项目资金申报力度,实施好易地扶贫搬迁工作,补齐基础设施、生态环境、教育和医疗短板,抓好产业扶贫,加强社会保障兜底,加大特困地区特困人群扶贫,加强监管监控力度,使扶贫资金发挥出最大效益,确保脱贫措施落到实处。

处。要搭建产业园区平台,组建扶贫融资平台,构建大数据管理平台,加快打造各类扶贫平台。要用好定点帮扶、对口帮扶、企业帮扶、社会帮扶资源,切实把各方资源用足用好。党政主要领导要切实承担起“第一责任人”的责任,牢记脱贫“军令状”,围绕脱贫“倒计时”,认真抓好脱贫攻坚工作,同时进一步加大对扶贫成效考核力度和脱贫攻坚宣传力度,全力推进我市脱贫攻坚、同步小康。

曾永涛要求,全市各级各部门要全面贯彻落实好中央、省、市各项扶贫开发政策,把上级决策部署真正抓细抓实。要继续深入开展建档立卡“回头看”,建

立和完善一一对应的任务链、责任链,打好易地扶贫搬迁关键一仗,创新扶贫资金使用方式,大力推进金融扶贫工作,大力实施教育扶贫和医疗救助扶贫行动,广泛动员社会力量合力推进脱贫攻坚,实施好党建扶贫行动,深入推进同步小康驻村工作,确保驻村干部真蹲实驻,贫困群众稳定脱贫。

会上,市扶贫办、市水库和生态移民局、市林业局、市教育局、市卫生计生委、市民政局汇报了第一季度扶贫开发重点工作推进情况。市扶贫开发领导小组成员单位、各县(区)有关负责人参加会议。

全国棚户区改造工作 电视电话会议召开

本报讯(记者 鲁开伟) 3月21日,全国棚户区改造工作电视电话会议召开,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席会议并讲话。会议认真学习贯彻习近平总书记关于城镇棚户区和危房改造的重要讲话精神,落实李克强总理《政府工作报告》要求,对加快推进棚户区改造工作作出部署。

会议指出,在党中央、国务院的高度重视和坚强领导下,2015年棚户区改造工作超额完成了年初确定的目标任务。棚户区改造是重大民生工程和发展工程,对改善住房困难家庭居住条件、化解房地产库存、促进房地产市场平稳运行、实现经济稳定增长等,都具有重要作用。各级各部门要把思想认识和行动统一到党中央、国务院的决策部署上来,切实增强责任感、使命感,加快推进棚户区改造工作。

会议强调,今年棚户区住房改造任务重、难度大,要不断开拓工作思路,创新工作方法,扎实做好工作。

会议要求,各地区和有关部门单位要主动作为、勇于担当,全力以赴抓好棚户区改造工作落实。地方政府要负起组织领导责任,各有关部门单位要形成工作合力,健全年度棚改工作奖惩机制,切实把棚户区改造这一重大民生工程建成民心工程,让棚户区居民得实惠,把好事办实办好,向人民群众交上一份合格的答卷。

市委常委、副市长陈好理在安顺分会场出席会议。

中国工程院院士为黄果树农旅融合发展“把脉”

本报讯(记者 罗希) 3月19日至20日,中国工程院院士、四川农业大学玉米研究所所长陈廷昭,中国工程院院士、浙江省农业科学院院长陈剑平,中国工程院院士、云南农业大学名誉校长朱有勇,中国工程院院士、贵州大学副校长宋宝安赴黄果树考察,为黄果树农旅融合发展“把脉”。

院士们先后前往翁寨、石头寨、黄果树国家公园、规划馆、半边街、大瀑布

景区、天星桥景区、西游漫道等地调研,了解农业和旅游业发展情况以及相关项目建设情况。

院士们建议,黄果树景区农旅融合发展要紧密结合“三农”、“全域旅游”等国家发展大背景,系统思维,规划引领,做好旅游市场分析,理清产业定位,注重本土性和独特性,将开发与保护并举,建立多元融合的产业体系、安全可控的质量体系、创新创业的经营体系、

互联网+的流通系统等,把黄果树景区打造成为不仅是游客的乐土,更是当地老百姓的乐土。

市委常委、市委组织部部长、黄果树风景名胜区党委书记朱桂云陪同。朱桂云表示,四位院士同时帮助黄果树景区发展出谋划策尚属首次。目前,黄果树正紧紧围绕打造国际知名、国内一流旅游目的地和休闲度假胜地及“天下黄果树、世界度假村、中

国黄果树”的发展目标,树立“大旅游、大公园、大区域、大发展”的理念,将休闲旅游产业化与现代山地高效农业、山地特色新型城镇化充分融合,以旅游带动整个区域的发展,带动当地百姓致富。相信在院士们高端思维的引领下,黄果树能高水准定位,将黄果树打造成为人居环境龙头、旅游发展龙头、农旅融合龙头、产业品牌龙头指日可待。

市妇联三届六次执委 (扩大)会议召开

本报讯(记者 吴学思) 3月21日,市妇联三届六次执委(扩大)会议召开。市委副书记胡吉宏、副市长罗晓红出席会议。

会议旨在深入贯彻落实中央、省委、市委的群团工作会议精神,以及全国妇联第十一届四次执委会和省妇联十届七次执委(扩大)会议精神。

会上,胡吉宏对过去一年在市委、市政府和省妇联的领导下全市各级妇联组织取得的成绩给予肯定。他说,站在“十三五”开局之年的新起点上,各级妇联组织要全面深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,充分发挥党联系妇女群众的桥梁纽带作用;要坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路,自觉接受党的领导,团结联系妇女群众;要强化政治性、先进性、群众性,鼓足底气、朝气、勇气,去除机关化、行政化、贵族化、娱乐化,全面推进妇联组织和妇联工作改革创新,切实增强妇联组织的影响力、凝聚力和战斗力,夯实党执政的群众基础。

胡吉宏说,各级妇联组织要贯彻落实五大发展理念,为安顺打好“一二四”攻坚战发挥“半边天”作用;要助力供给侧改革,在大扶贫战略行动中做强做优妇女创新创业品牌,为推动安顺全域旅游并喷式发展作贡献;要紧扣安顺发展实际,团结动员广大妇女为建设生态、秀美安顺和实现同步小康多作贡献。

会议还听取市妇联负责人作执委会工作报告,签订各县(区)妇联今年重点工作目标任务书,并对近年来全市涌现出的一批先进个人和集体进行表彰。

“追梦青岛·走进安顺”号旅游专列抵达安顺

本报讯(记者 覃震 文/图) 山海相连一家亲,青岛旅游比翼飞。3月21日上午8时,“追梦青岛·走进安顺”号旅游专列抵达安顺,市旅游局在火车站举行了隆重的接车仪式。近800名青岛游客将在安顺开启为期两天的“黄——龙——屯”之旅。

“追梦青岛·走进安顺”号旅游专列活动已开展3年,今年抵安的青岛游客是活动开展以来乘坐该专列赴安旅游规模最大的,也是我市推出“安顺大黄山”山地全域旅游系列产品后,享受相关旅游优惠政策的第一团队。

“青岛获首批国家级旅游改革创新先行区,安顺进入国家级全域旅游示范区创建名单,两地良好的旅游资源互补性和差异性,为两市旅游发展战略的深度合作奠定了坚实的基础。”市旅游局副局长剪艳罗加说。

下一步,我市也将推出相关旅游专列活动,每年至少组织一次游客从安顺前往青岛旅游,推动两地“山海游”互动发展进入常态化、进入新阶段;进一步促进青岛、安顺两市在旅游宣传推广、旅游招商引资、智慧旅游建设等方面深度交流、实现共赢。



3月21日,“追梦青岛·走进安顺”号旅游专列抵达安顺,近800名青岛游客将在安顺开启为期两天的“黄——龙——屯”之旅。图为走下专列的青岛游客。



山海携手情相牵

深化农村改革 唤醒“沉睡资本”

□本报记者 李锐

时间回溯到2014年8月,普定县思源现代农业发展有限公司法人梅世松内心比夏季的温度更为火热,作为全省土地经营权抵押贷款“首个吃螃蟹”的人,梅世松获得了贵州省第一本《农村土地流转经营权证》,并以土地流转经营权为抵押,得到了普定农信社900万元贷款支持,梅世松说:“这笔贷款不仅解决了公司的资金瓶颈,更关键的是坚定了我们的发展信心。”

时至今日,全市已流转农村经营性土地72.38万亩,金融机构累计向各类农业经营主体发放土地流转经营权抵押贷款57笔,共计4450万元,盘活了农村土地产权这笔巨大的“沉睡资本”。

以贯彻落实十八届三中全会和全省第五轮农村改革试验试点为契机,以农

村土地流转经营权确权颁证为抓手,以规模农业经营主体为重点,我市对放活土地经营权、赋予其财产权能方面进行了有益探索,在全市农业规模经营主体中开展农村土地流转经营权“确权、赋权、易权”改革试点,由乡镇土地流转服务中心对农村小农土地明确经营权,再由农业部门等组成的评估机构对土地进行价值评估后赋予抵押担保权,然后由农户将小农土地向农业龙头企业交易形成规模化经营,不仅让农村土地资源变成资本,“死地”变成“活钱”,有效缓解了规模经营的融资瓶颈难题,还使农民从旁观者向参与者转变,小农经济向市场经济转变,传统农业向现代农业转变,有力促进了农业增效、农民增收和农村繁荣,2015年,全市第一产业增加值完成

113亿元,非粮产业增加值占第一产业增加值的比重达85.8%,农民人均可支配收入达7402元。

为确保农村土地承包经营权确权登记颁证工作顺利推进,从2014年下半年开始,我市相关部门成立工作调研组,拟定了《农村土地承包经营权确权登记颁证工作的调研手册》,印发给各县(区)及试点乡(镇)。组成督查组对全市6个首批试点乡镇开展宣传和调查摸底,了解掌握底层的真实情况及群众的心声,做到问题明、情况清,目前,我市已完成第一批6个试点乡镇农村土地承包经营权确权登记颁证工作,

第二批38个乡镇试点工作正陆续启动;进一步总结经验,完善土地流转经营权抵押贷款工作方案,巩固发展金融服务农业农村新机制,扩大改革覆盖面,搭建农村经营土地流转平台,建立健全县、乡土地流转服务中心、村级土地流转服务站“三位一体”服务网络和服务体系,为土地流转提供合同签订、合同鉴证、政策咨询、价格指导、纠纷协调等服务,规范流转行为,规范流转合同,规范档案管理,力争到2017年年底完成农村土地经营权确权登记颁证工作。

治国理政新实践——贵州答卷安顺篇

石漠荒山变“金山”

(第二版)



我助你创业 你反哺家乡

——关岭产业园助力农民工返乡创业显成效

(第八版)